

СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

სვობოდას გზუბას

3
ИЮЛЯ
2003 г.
четверг
№ 183
(22831)

СЕГОДНЯ В «СГ»

Третий саммит
ГУУАМ



2 стр.

Парламент превратился
в АО с ограниченной
ответственностью



3 стр.

ВЫБОР



4 стр.

ТРИАЛЕТИ ОТКРЫВАЕТ
ТАЙНУ ВЕКОВ



5 стр.

Диана Гурцкая
прозрела



6 стр.

На
подъеме



7 стр.

ДВА
ЖЕРОМА



8 стр.

ИНТЕРЕСЫ ГОСУДАРСТВА – ИНТЕРЕСЫ НАРОДА

На очередном заседании правительства, состоявшемся второго июля под председательством Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе, был рассмотрен и одобрен подготовленный в Государственном департаменте по туризму и курортам законопроект "О внесении изменений и дополнений в Гражданский кодекс Грузии". Эта законодательная инициатива Департамента, на первый взгляд, выглядит несколько необычно, но, как оказалось, в условиях свободных экономических отношений нужно многое из того, о чем раньше даже не было представления. Как отметил председатель Департамента Важа Шубладзе, в Грузии масштабы перспективны туризма, поэтому нам следует подготовить для этой важной отрасли соответствующую правовую базу.



В 2002 году Грузия официально подписала Европейскую конвенцию "Об ответственности владельцев

гостиниц за собственность их гостей". Конвенция устанавливает ответственность

владельцев гостиниц, определяет виды собственности гостей и размер компенса-

ции в случае ее порчи, потери или уничтожения. Окончание на 3-й стр.

ПРЕЗИДЕНТ ОПЬ ВЕЩАМИ ПУАМ

3 июля Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе отбывает в Ялту. Он примет участие во встрече глав государств стран-членов ГУУАМ, которая состоится 4 июля.

В рамках визита будут проведены и двусторонние встречи. 3 июля Президент Грузии с глазу на глаз встретится с Президентом Украины Леонидом Кучмой. В тот же день у него будет встреча со вторым заместителем Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки С.Пайфером.

4 июля состоится открытие центрального мероприятия визита – саммита ГУУАМ на высшем уровне. Глав государств-участников саммита примет Львовский дворец. Запланировано принятие совместных документов.

Пресс-служба Президента Грузии - Сакинформ

24 июня заместитель Государственного секретаря США Ричард П. Армитадж принял в Государственном департаменте послов Грузии, Украины, Узбекистана, Азербайджана и Молдовы (группа ГУУАМ) для обсуждения многосторонних проектов, призванных повысить уровень региональной безопасности и стимулировать экономическое развитие в регионе.

Заместитель Государственного секретаря подчеркнул, что США заинтересованы и активно поддерживают прогресс, уже достигнутый в рамках совместных проектов США-ГУУАМ в области торговли, транспорта и в вопросах сотрудничества в правоохранительной сфере.

Армитадж подчеркнул, что Соединенные Штаты уверены в том, что сотрудничество по этим программам будут одобрены участниками саммита глав государств ГУУАМ, который состоится в Ялте, Украина, третьего-четвертого июля 2003 года. Заместитель Государственного секретаря и послы стран группы ГУУАМ отметили важное значение укрепления сотрудничества между Соединенными Штатами и ГУУАМ и согласились с тем, что эта организация способна оказать благотворное влияние на развитие всего региона.

ВЕРХОВНЫЙ КОМИССАРИАТ ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ ДОВОЛЕН СОТРУДНИЧЕСТВОМ



Верховный комиссариат ООН по делам беженцев выражает Президенту и властям Грузии благодарность за повторное и заинтересованное сотрудничество. На состоявшейся 2 июля встрече с Президентом Грузии Эдуардом Шеварднадзе заместитель Верховного комиссара ООН по делам беженцев Камил Морджан подчеркнул, что Грузия по сей день добросовестно выполняет одно из своих важнейших обязательств – не отказывать в приеме оставшимся без крова людям.

Представительство Верховного комиссариата ООН по делам беженцев функционирует в Грузии с 1993 года. Первоначально его задача заключалась в оказании гуманитарной помощи только изгнанным из Абхазии и Цхинвальского региона. На сегодня к этому кон-

тингенту добавились и беженцы из Чечни. По оценке гостя, приняв чеченских беженцев, Грузия предприняла чрезвычайно гуманный шаг, хотя отметил и то, что Верховный комиссариат по делам беженцев объективно оценивает создавшиеся в Грузии проблемы в связи с принятием этого решения.

Президент Грузии выразил гостю благодарность за помощь, оказываемую нашей стране Верховным комиссариатом по делам беженцев. «Существование людей этой категории с очевидностью подтверждает, что в мире не всё в порядке», - заявил Эдуард Шеварднадзе и обратил внимание гостя на последствия агрессивного сепаратизма, как весьма опасного для человечества явления. По его оценке, оно не

Всемирная Организация Здравоохранения наградила первую леди Грузии

Президент Международной ассоциации «Женщины Грузии за мир и жизнь» Нанули Шеварднадзе награждена «Малой золотой медалью» и почетным сертификатом Всемирной организации здравоохранения за активное участие в мероприятиях по эрадикации полиомиелита и большой личный вклад в осуществление кампании прививок в стране.



С 1996 года Грузия принимает участие в программе по ликвидации полиомиелита, осуществляемой Всемирной организацией здравоохранения. За это время в рамках направленной против полиомиелита операции «Мекам» несколько раз на высоком уровне была осуществлена кампания массовых прививок детям, внедрена соответствующая стандартная Организация система активного лабораторного эпиднадзора за острыми и вялыми параличами. В результате всего этого в 2001 году Сертификационная комиссия стран Европейского региона объявила Грузию, наряду с 50-ю другими государствами Европы, зоной, свободной от полиомиелита.

Сакинформ

Создан Комитет по восстановлению территориальной целостности Грузии

Решение конфликтов мирным путем и восстановление территориальной целостности Грузии – главная задача Грузинского государства и общества. Достижение этой цели не возможно без единой, согласованной, целенаправленной деятельности государственных структур и общества. Решение конфликтов мирным путем, осуществляемому под эгидой международного сообщества политическим процессом – приоритетная задача. Вместе с тем, несмотря на усилия международного сообщества, основой полноценного мирного решения проблемы должны стать действенная работа, прежде всего, государственных органов Грузии, в частности, рост и эффективное использование возможностей как социально-экономического потенциала, так и потенциала обороноспособности.

Решение конфликтов мирным путем и восстановление территориальной целостности Грузии требует согласованных действий и усилий государственных структур страны. В целях интенсификации и усиления координации этого процесса Указом Президента Грузии создан Комитет по восстановлению территориальной целостности Грузии (в дальнейшем – комитет) со статусом правительственного комитета.

Утвержден состав комитета: Эдуард Шеварднадзе – Президент Грузии, председатель комитета, Ираклий Батнашвили – председатель Комитета Парламента Грузии по обороне и безопасности, Давид Тевзадзе – министр обороны Грузии, Автандил Иоселиани – предводитель Государственного департамента разведки Грузии, Малхаз Какабадзе –

Проект века

Триалети ОТКРЫВАЕТ ГАЙНУ ВЕКОВ

«ВР» финансирует программу защиты культурного наследия Грузии



ПОСЛЕ ВЕРИКА ТА АРХЕОЛОГОВ

На Триалетскую возвышенность - в Цалкском районе, где будет проложено одно из звеньев нефтепровода «Баку-Тбилиси-Джейхан», строители на некоторые участки смогли прийти лишь после вердикта археологов.

Грузинские ученые сейчас завершают здесь раскопки ряда уникальных археологических памятников, которые пополнят сокровищницу Государственного исторического музея Грузии.

Эти работы финансирует компания нефтепровода «Баку-Тбилиси-Джейхан» - ВТС Со в рамках многолетней программы охраны культурного наследия Грузии.

Цалкская археологическая экспедиция сегодня открыла свой базовый лагерь на 114-м километре будущего нефтепровода. Участок находится между селами Вешташи и Вашкой.

По терминологии Вахушти Багратиони, говорит Годедзи Нариманишвили, руководитель Цалкской археологической экспедиции, заведующий отделом Центра археологических исследований, Вашкой в действительности носит название Барети. На этой территории в 1989 году У горы Элибаба - проводится как «отец ветров» - нами было раскопано городище позднего бронзового периода со своими защитными системами.

Трасса нефтепровода пройдет западнее него. На этой территории в сентябре 1989 года У горы Элибаба - проводится как «отец ветров» - нами было раскопано городище позднего бронзового периода со своими защитными системами.

Энергетика

Угроза остаться без газа по-прежнему реальна

Предпринятые ступенчатые меры по оплате долга АО «Тбилизгаз» Группе международных компаний «Интер» не сняли проблему обеспечения газом населения и предприятий за поставленное топливо, а обернулись, судя по всему, лишь временной передышкой для всех участников сделки.

Действительно, - сказал он, - угроза существует, так как городской распределительной компании предстоит расплатиться с газовой компанией за июль и июль месяцы в общей сложности это около полутора миллионов долларов. Учитывая экономическое положение, необходимо сделать это весьма сложно. Выход лишь в кредитовании долгов акционерного общества. Между тем неоднократно предлагались различные решения на самом вы-

исследуются сейчас.

У кладбища три уровня, соответствующих различным временным периодам. Это - XIII-XII, VIII, V века до н.э. Исследования в раскопках финансирует компания нефтепровода «Баку-Тбилиси-Джейхан» - ВТС Со. Археологи получили возможность поработать в прошлом году в сентябре-декабре 57 дней. В этом году в их распоряжении еще 42 дня. По графику работы, если не помешает погода, должны завершиться второго августа.

ЭТО - УДИВИТЕЛЬНЫЙ КРАЙ

Триалети - это удивительный край, говорит Годедзи Нариманишвили. Здесь обнаружены древнейшие археологические слои, относящиеся к каменному веку. В обнаруженном нами раннее слое - ему около 1,5 миллиона лет - были найдены слоновые кости. Специальная экспедиция займется их изучением. Широко известны триалетский кубок, золотой и серебряный кубки, кувалды, которые были обнаружены в этом регионе в свое время и сегодня являются гордостью грузинской культуры.

Этот край важен и с духовной точки зрения. Христианство вошло в Грузию с юга. Святая Нино пришла в Грузию через Джвахети, которое находится близко к

Триалети. Этот край - один из наиболее богатых древними церквями.

В Цалка, говорит Годедзи Нариманишвили, я работаю с 1989 года. Изучено много памятников. Однако из-за сложного экономического положения с 1991 года государственное финансирование было прекращено. Поэтому значение помощи ВР трудно переоценить. Грузинские ученые должны осуществить полное ар-

хеологическое изучение - фиксации этого памятника. Все обнаруженные предметы поступят в Государственный исторический музей Грузии для лабораторного исследования, а затем и экспонирования. Как подчеркнул Годедзи Нариманишвили, в археологической практике такие памятники, как, например, кладбище, после их полного изучения и фиксации и получения соответствующей информации, считаются закрытыми.

Мы не знаем, как в древности называлось это городище. Однако известно, что в середине века здесь было грузинское село Сабчавади - оно нанесено на карту Христиана Багратиони. Городище датируется XIII-V веками до н.э. Его длина - 1200 м, ширина - 100-130 м. У него три укрепительные систе-

мы, связанные друг с другом, пять, если можно использовать эти термины в данном случае, жилых кварталов. Это - один из значительных памятников региона. Такие укрепительные системы впервые появляются именно в XIII веке в эпоху позднего бронзового периода. Понять, какими были жители Сабчавади, каковыми были их быт, культура, социальное и экономическое положение, во многом помогут раскопки кладбища. Они дадут представление о том, какими были люди 3300-2500 лет тому назад.

Археологи находят здесь различные украшения из бронзы, обсидиана, глина, посуду, а на дне нашего оружия - железный нож. К сожалению, часть захоронений уже была кем-то разграблена в разное время. Но ученые не теряют надежды отыскать нетронутые захоронения. К тому же здесь настолько кислые почвы, что человеческие скелеты



сохранились. Пока обнаружены лишь кости домашнего скота, а в одном из захоронений они сохранились вместе с блюдом.

Захоронения находятся в центре круга, огороженного камнями. Они, как правило, покрыты крупными и тонкими камнями. Археологическая экспедиция выполняет функции оператора проектов трубопроводов от имени компаний-операторов, одновременно учитывая и компонент защиты культурного наследия. В рамках проекта подготовки «Юни» воздействия на природную и социальную среду»



логи ждут прибытия специалистов механизмов, которые ВТС Со предложило подготовить документальный анализ проведенных исследований, который будет представлен Археологической комиссии Академии наук Грузии.

К концу года планируется подготовить документальный анализ проведенных исследований, который будет представлен Археологической комиссии Академии наук Грузии.

ПРИОРИТЕТНЫЙ КОМПОНЕНТ

Эта практика осуществляется в рамках политики «ВР», направленной на защиту культурного наследия, находящегося в зоне сооружения нефтепровода «Баку-Тбилиси-Джейхан» и газопровода «Баку-Тбилиси-Зреверум».

Компания ВР, которая была подготовлена специалистами и вспомогательная информация, отвечающая требованиям грузинского законодательства и стандартам международных кредитных организаций. Этот план осуществляется в грузинскими археологами и искусствоведами совместно с зарубежными специалистами.

В ходе процесса учета археологических ресурсов в 44-метровом строительном коридоре и прилегающих к нему территориях были установлены 66 «приоритетных участка».

В двух местах маршрут был значительно изменен. В частности, он был отведен от комплекса Надарбазиви - в Тетричаройском районе и от памятников бронзового эпохи - в Цалкском районе.

Сейчас осуществляется второй этап - оценка археологических ресурсов. До начала строительства серьезных исследований проводится на 15 участках из 66, по рекомендации Центра археологических исследований.

Криминальная хроника

По следам беглецов В 22.00 в среду из Руставской колонии строгого режима №2 совершили побег 18 опасных преступников. Пробегая через охранник Ипо Джвахишвили. Вчера на рассвете двое беглецов - Владимир Чауча и Юрий Калупидзе - были задержаны в Рустави.

И вновь поножовщина Житель села Келцхули Нгузар Читадзе задержан сотрудниками отдела полиции Душети по обвинению в том, что во время конфликта ножом ранил двух человек: в грудь - Зураба Хосрашвили и в руку - Валерия Берозашвили.

Очередная трагедия на дороге разыгралась около села Читацаро Зугдидского района. Здесь столкнулись автомашины ВАЗ-2108 и «Москвич», которыми управляли прожиги из села Курта Александр Гогечиори и житель Зугдиди Заур Зарандия. Погибший в результате аварии скончался на месте. Госпечник помещен в больницу.

Розыск прекращен Сотрудниками УВД Рустави и Управления полиции Гштани-Надзаладского района задержаны разыскивавшиеся за кражу Мурад Худшешвили и Георгий Сознашвили, а сотрудниками Управления полиции и других служб - разыскивавшийся отделом полиции Шаури за хулиганство Лаша Хактелидзе.

«Кайф» сорвался 8,1 грамма марихуаны изъяты сотрудниками соответствующего отдела Управления полиции Исо-Самгорского района у задержанного ими жителя Рустави Кахабера Олександршвили.

А с налогами - напряженка В уплате от уплаты налогов в особо крупном размере сотрудниками отдела по борьбе с коррупцией и экономической преступностью краевого ГУ полиции Самгоруло-Земо Сванети улочен директор зугдидского ООО «Универсамс» Юрий Габуния, который в результате реализации привезенного в 1998 году из России листового стекла не выплатил в бюджет 10,750 лари.

были подготовлены специальный механизм, который ВТС Со предложило подготовить документальный анализ проведенных исследований, который будет представлен Археологической комиссии Академии наук Грузии.

К концу года планируется подготовить документальный анализ проведенных исследований, который будет представлен Археологической комиссии Академии наук Грузии.

ПРИОРИТЕТНЫЙ КОМПОНЕНТ

Эта практика осуществляется в рамках политики «ВР», направленной на защиту культурного наследия, находящегося в зоне сооружения нефтепровода «Баку-Тбилиси-Джейхан» и газопровода «Баку-Тбилиси-Зреверум».

Компания ВР, которая была подготовлена специалистами и вспомогательная информация, отвечающая требованиям грузинского законодательства и стандартам международных кредитных организаций. Этот план осуществляется в грузинскими археологами и искусствоведами совместно с зарубежными специалистами.

В ходе процесса учета археологических ресурсов в 44-метровом строительном коридоре и прилегающих к нему территориях были установлены 66 «приоритетных участка».

В двух местах маршрут был значительно изменен. В частности, он был отведен от комплекса Надарбазиви - в Тетричаройском районе и от памятников бронзового эпохи - в Цалкском районе.

Сейчас осуществляется второй этап - оценка археологических ресурсов. До начала строительства серьезных исследований проводится на 15 участках из 66, по рекомендации Центра археологических исследований.

Криминальная хроника

По следам беглецов В 22.00 в среду из Руставской колонии строгого режима №2 совершили побег 18 опасных преступников. Пробегая через охранник Ипо Джвахишвили. Вчера на рассвете двое беглецов - Владимир Чауча и Юрий Калупидзе - были задержаны в Рустави.

И вновь поножовщина Житель села Келцхули Нгузар Читадзе задержан сотрудниками отдела полиции Душети по обвинению в том, что во время конфликта ножом ранил двух человек: в грудь - Зураба Хосрашвили и в руку - Валерия Берозашвили.

Очередная трагедия на дороге разыгралась около села Читацаро Зугдидского района. Здесь столкнулись автомашины ВАЗ-2108 и «Москвич», которыми управляли прожиги из села Курта Александр Гогечиори и житель Зугдиди Заур Зарандия. Погибший в результате аварии скончался на месте. Госпечник помещен в больницу.

Розыск прекращен Сотрудниками УВД Рустави и Управления полиции Гштани-Надзаладского района задержаны разыскивавшиеся за кражу Мурад Худшешвили и Георгий Сознашвили, а сотрудниками Управления полиции и других служб - разыскивавшийся отделом полиции Шаури за хулиганство Лаша Хактелидзе.

«Кайф» сорвался 8,1 грамма марихуаны изъяты сотрудниками соответствующего отдела Управления полиции Исо-Самгорского района у задержанного ими жителя Рустави Кахабера Олександршвили.

А с налогами - напряженка В уплате от уплаты налогов в особо крупном размере сотрудниками отдела по борьбе с коррупцией и экономической преступностью краевого ГУ полиции Самгоруло-Земо Сванети улочен директор зугдидского ООО «Универсамс» Юрий Габуния, который в результате реализации привезенного в 1998 году из России листового стекла не выплатил в бюджет 10,750 лари.

Новости

Подразделения силовых структур в Цхинвальский регион не войдут

Об этом заявил вчера в Государственной канцелярии министр внутренних дел Грузии Коба Нарчешашивили, сообщает Интер-Пресс.

Как сказал министр, для защиты грузинского населения региона на территориях, находящихся под юрисдикцией Тбилиси, Правительство Грузии максимально успешно полицейские силы и другие подразделения. Нарчешашивили не располагает информацией о том, покинули или нет Цхинвальский регион противостоящие руководителю сепаратистского режима Эдварду Кокоевты братья Теевевы, которые вместе со своими военизированными подразделениями укрывались в лесах.

Кокоевты заговорил о совместной борьбе с криминалом

Руководитель сепаратистского режима Цхинвальского региона Эдвард Кокоевты заявил вчера, что кадровые перестановки, осуществленные во вторник, были продиктованы «недостаточно эффективной борьбой правоохранительных органов с преступностью и связью некоторых сотрудников с криминалом», сообщает Прайм-Ньюс.

Как сказал Кокоевты, отстранение от должности высокопоставленных чиновников проводилось в «оперативном режиме, так как среди них были и подразделения Министерства обороны, где находились люди, подозреваемые в преступной деятельности», а во время проведенных обысков в Цхинвали «были обнаружены материалы по совместной преступной деятельности представителей грузинской и осетинской стороны». Кокоевты в частности считает, что «с грузинской стороны надо совместно поработать, в частности, по угнаным автомобилям».

Между тем министр внутренних дел Грузии Коба Нарчешашивили выразил готовность к деловому сотрудничеству.

МИД России займется о переговорах в процессе

В МИД России в среду высказали надежду на то, что кадровые изменения в сепаратистском «правительстве» Цхинвальского региона не отразятся на темпах переговорного процесса по урегулированию последствий грузино-осетинского вооруженного конфликта.

В интервью Прайм-Ньюс посол МИД России по особым поручениям, сопредседатель Смешанной контрольной комиссии по урегулированию конфликта Михаил Майоров в частности считает, что уже начата подготовка к совместным мероприятиям по случаю отмечаемой 14 июля одиннадцатидесяти годовщины вхождения в регион Смешанных сил по поддержке мира - Российского, грузинского и осетинского батальонов. Примерно в этот же период, до 15 июля, в Цхинвали должна состояться встреча экспертных групп по политическим аспектам урегулирования.

Специалист «Хелу Транс» подорвался на mine

В селе Татлино Гальского района при разминировании в mine подорвался специалист английской организации «Хелу Транс» Гурам Маня, сообщает Интер-Пресс.

Маня был доставлен в республиканскую больницу Зугдиди, где ему ампутировали руку. Напомним, что английская организация «Хелу Транс» проводит разминирование в зоне конфликта в Абхазии с 1995 года.

ИнгуриГЭС не будет парализована

Как сообщает Медиа-Ньюс, по решению руководства Отделов рынка электроэнергетики Грузии действиям бастующим сотрудникам ИнгуриГЭС будет выдана заработная плата за три месяца.

По словам директора плотины ИнгуриГЭС Джони Чаниа, бастующий коллектив ГЭС намерен прекратить акцию протеста сразу по погашении задолженности. Забастовка с требованием выплаты задолженности по заработной плате шла три дня. В случае неудовлетворения своих требований бастующие намерены были парализовать работу ИнгуриГЭС.

Львиная доля экспорта «Боржоми» приходится на Россию

Впервые в нынешнем году продукция грузинской компании ББММ «Боржоми» вышла на рынки Таиланда, Португалии, Болгарии и Румынии, сообщает Медиа-Ньюс.

В нынешнем году экспорт минеральной воды «Боржом» осуществлен в 23 страны, среди которых Украина, Беларусь, Казахстан, Азербайджан, Киргизия, Туркменистан, США, Канада, Германия, Англия, Израиль... Однако 70 процентов экспорта «Боржом» приходится на Россию. В нынешнем году компания планирует реализовать 145 миллионов условных бутылок «Боржоми». В ближайшее время компания начнет розлив новой минеральной воды «Бакуриани».

Певец передал музею археологические находки, датированные тремя тысячами лет

Популярный певец Георгий Гичинадзе приобрел в перекупщиков и передал Государственному музею Грузии имену Симона Джанашиа археологические находки периода бронзового века, датированные тремя тысячами лет, сообщает Прайм-Ньюс.

По информации музея, на территории Грузии учинились самовольные археологические раскопки, в результате которых исторические и культурные ценности попадают к частным лицам и вывозятся за рубеж.

Олимпиада

В Афинах наводят порядок

Греческая Православная церковь протестует против намерения властей Афин выдать дополнительные лицензии на организацию публичных домов в период проведения

Олимпийских игр 2004 года. Однако во вторник греческий совет выступил с опровержением этой информации. «Греческий совет не планирует увеличивать число публичных до-

мов», - говорится в заявлении. Проституция и публичные дома в Греции юридически легализованы. Только в столице страны есть несколько десятков подобных заведений.

МОК требует погасить долги

Существование Международного антидопингового агентства (WADA) под угрозой из-за недостаточного финансирования правительств стран. Об этом заявил президент МОК Жак Рогге. В своем выступлении на церемонии открытия 115-

й сессии Международного олимпийского комитета бельгиец призвал правительства выполнить свои финансовые обязательства перед WADA. Агентство было создано по инициативе МОК в 1999 году и финансировалось в течение двух лет не-

ключительно из средств главной олимпийской организации. За это время МОК перечислил WADA 25 миллионов долларов США. С января 2002 года деятельность агентства финансируется в равной степени МОК и правительствами стран.

Плавание

Прилуков установил рекорд Европы



Российский пловец Юрий Прилуков установил новый рекорд Европы на дистанции 800 м вольным стилем - 7 минут 48,72 секунды. Это произошло на Международном турнире по плаванию на Кубок Москвы в столичном бассейне «Центриальный». Автором предыдущего рекорда континента на этой дистанции был четырехкратный Олимпийский чемпион Владимир Сальников - 7.50,64 секунды (июль 1986 года).

Теннис

«Кубок Боржом»

Наиболее интересной во второй день традиционного мужского теннисного турнира на Кубок «Боржом» в Тбилиси была встреча представителя Грузии Ираклия Ушагвашивили с чешским спортсменом Ярославом Поспишлом. В первом сете преимущество чешского теннисиста было явным - 6:1. Но во втором сете роли на корте поменялись. Ушагвашивили заиграл во всю силу. Он повел за счет

четких ударов слева, неожиданных выходов к сетке - 2:1, 3:2, 4:3, 5:4 на колючей - 7:5. Счет в сетах сравнялся - 1:1. Однако этот парь отнял, видимо, у тбилисца много сил. В третьем решающем сете он выиграл выиграл и проиграл - 2:6. Интересным был поединок первой ракетки турнира - россиянина Михаила Елгина с Андреем Савчуком из Украины. Уверенную победу одержал Елгин - 6:2, 6:4.

К сожалению неудачно выступают в турнире грузинские теннисисты. Давид Квернадзе проиграл Гору Богюмазу (Украина) - 3:6, 4:6. Омар Мургулия - Филиппу Мухомедову (Россия) - 1:6, 0:6, а Георгий Цавазашвили - Яну Миннеру (Чехия) - 1:6, 1:6. Из других встреч отметим победу итальянца Рикардо Педо над россиянином Фаридом Шириновым - 7:6, 6:1.

На кортах Уимблдона



Женщины, четвертьфинал Серена Уильямс (США, 1) - Дженифер Каприати (США, 8) 2:6, 6:2, 6:3 Ким Клейстерс (Бельг, 2) - Сильвия Фарина.

Элиа (Итал, 27) 5:7, 6:0, 6:1 Жюстин Энен-Арденн (Бельг, 3) - Светлана Кузнецова (Рос, 33) 6:2, 6:2 Винус Уильямс (США, 4) - Линдсей Девенпорт (США, 5) 6:2, 2:6, 6:1

Мужчины, четвертый круг Себастьян Грожан (Фран, 13) Хуан Карлос Ферреро (Исп, 3) 6:2, 4:6, 7:6 (7:2), 7:6 (7:3)



Вслед за событием

На подьеме



Тбилисское «Динамо» - чемпион Грузии 2003 года

«СГ» продолжает знакомить читателей с победителями и призерами чемпионата Грузии по баскетболу. Команда «Динамо», ставшая в летний сезон грузинского баскетбола немало славных страниц в последние годы неудачно выступала и в национальном чемпионате и на международном уровне. Причин было немало: нестабильный состав, недостаточная альтернативность, частые травмы. Но кажется полоса неудач осталась позади. В нынешнем году динамовцы сумели завоевать титул чемпиона страны. Новый тренер -

хорват Дражен Браjkович, начальник команды Леван Мосхелиш, президент клуба Миран Схереги сделали все для того, чтобы сплотить коллектив в одну цель, вывести уверенность в свои силы. Помогли им в этом капитан команды Ираклий Хоштария, Давид Тортуладзе, Ваня Бежаншвили, Томас Весттайтис. В течение сезона, - сказал Ираклий Хоштария, - мы лишились нескольких игроков, сменился тренер. Естественно команду лихорадило. Но к концу динамовцы сами сумели преодолеть трудности, обйти своего основного соперника - багумский клуб «Баско». Что же касается будущего грузинского баскетбола, то оно представляется мне перспективным. То, что уже три грузинских баскетболиста играют за команды НБА говорит о потенциальных возможностях национальной сборной.

Юбилей Душа команды



Славные традиции грузинских баскетболистов хорошо известны. По количеству побед и наград, завоеванных на крупнейших всесоюзных и международных соревнованиях динамовцев Тбилиси превосходят разве что борцы и шахматисты. Лик наибольших достижений наших баскетболистов приходится на 50-60-е годы прошлого столетия. Именно тогда пришли в команду 17-летний воспитанник «Трудовых резервов» Гурам Абашидзе. От своего первого тренера Александра Кудшидзе, всю жизнь отдавшего служению баскетболу, Гурам узнал о скоростном и техничном баскетболе, но и тягу к командной игре. Среди динамовцев тех лет были лидеры, превратившиеся в легенды, мастеров и авторитетом, но даже в их присутствии Гурам оставался душой команды, ее заво-

боком европейский чемпион. А когда сборная СССР дебютировала в чемпионате мира (1959 г.) в ее составе было два наших земляка - Гурам Мишашидзе и Гурам Абашидзе. Советская ко-



Чемпион СССР 1953 года «Динамо» Тбилиси. Четвертый справа - Гурам Абашидзе

Сегодня прославленному ветерану исполняется 70 лет и мы присоединяемся к многочисленным поздравлениям и пожелаем здоровья и долгих лет жизни.

Футбол

СОВЕЩАЮТСЯ ТРЕНЕРЫ



Целый ряд известных тренеров собрался в Италии, чтобы обсудить возможности развития любительского футбола в Европе. На встрече во Флоренции поднимался вопрос о создании прочной базы для будущего футбола во всех 52 странах членах УЕФА. Глава четырехдневного семинара, технический директор УЕФА Энди Роксбург, надеется, что эта встреча подскажет пути, которые помогут привлечь к игре все новых и новых людей.

Роксбург, на протяжении восьми лет тренировавший сборную Шотландии, заявил, что этот семинар представляет возможность по разработке новых идей, касающихся любительского и детского футбола в Европе. «Мы горим желанием сделать футбол еще более популярным и увеличить количество игроков на всех уровнях континентальных и национальных соревнований», - говорит Роксбург. Многие люди даже не представляют, сколь важен любительский футбол.

другие непрофессиональные соревнования и даже футбол ветеранов». «В данный момент лю-



дием нужно осознать, что именно любительский футбол поставляет кадры на профессиональный уровень, развивает игру и со-

бирает людей вместе. Его можно использовать в качестве средства интеграции различных социальных групп и для того, чтобы дети росли здоровыми и веселыми», - заметил Роксбург. Он также призывает уметь снизить процент подростков, пришедших в футбол, но со временем забросивших тренировки. Молодым людям нужно предоставить возможность заниматься этим прекрасным видом спорта вне зависимости от их материального положения. «Напомним Роксбургу, - Неважно, идет ли речь о ребенке, карьере суперзвезды или же он играет ради удовольствия». Перед началом семинара участники отдали дань

памяти камерунского футболиста Марку-Винвею Фоз, скончавшемуся во время полуфинальной игры Кубка конфедераций Эмерсон - Колумбия. После этого с небольшим введением в тематику любительского футбола выступил председатель Технического комитета УЕФА доктор Йозеф Венлош. Через четыре дня УЕФА планирует представить новую программу по развитию игры на уровне любителей, в которую также включена Хартия любительского футбола. Директор-распорядитель УЕФА Герхард Айтнер также неоднократно напоминал о том, что развитие любительского футбола требует особого внимания. Он намерен посетить саму Европу, куда также представит любительского футбола Джо Джордан, Сергей Алейников, Ханси Мюллер и Джеки Дзекановски.

Абрамович купил... «Челси»



36-летний депутат Государственной думы Роман Абрамович приобрел более половины акций компании Chelsea Village, в которую входит футбольный клуб «Челси». Сумма сделки составила около 60 миллионов фунтов (99 с половиной миллионов долларов). При этом новому владельцу придется погасить около 80 миллионов фунтов долгов столичного клуба.

Трансферы, переходы

ПЕРВАЯ ИЗ АРЕН ЕВРО-2004 ГОТОВА Первая из десяти арен, на которых состоится чемпионат Европы-2004 по футболу, готова к эксплуатации. Стадион Don Olimpion Henriques Stadium в городе Гимараш после реконструкции вмещает 3000 зрителей. Работы были выполнены с опережением графика и в пределах бюджета. Сумма стоимости проекта, около 35 миллионов долларов. Арена примет две игры турнира.

ственно не скрывает своих эмоций: «Это одна из тех команд, за которую мечтаю играть мальчишки всего мира. Я готов упорно работать, чтобы проявить себя в «Юнайтед» на все сто процентов».

БЕКХЭМ ПОДПИСАЛ КОНТРАКТ С «РЕАЛОМ» После успешного прохода дня медосмотра Дэвид Бекхэм поставил свою подпись под контрактом, со-

спухам, манкунианцы планируют выложить за него 15 миллионов евро. По всей видимости, цена, запрашиваемая Лендвор, отступит «Валенсию» и «Барселону», которым предстоит сделать еще несколько приобретений.

«Такая звезда, как Маккай, должен быть продан по цене, соответствующей его истинной ценности», - заявил президент «Депортиво». - Ни одно из полученных нами предложений

смогли воочию увидеть мадридский «Реал» и особенно Дэвид Бекхэм в действии. Ранее планировалось пригласить в страну итальянский «Интер» и английский «Арсенал» и «Челси», но клубы отказались от этой идеи из-за злословных слухов о возможном приезде в Таиланд «Реала», проводящего предсезонную подготовку в Азии. Тем более порадовал бы местную публику в связи с огромной популярностью английского футболиста в этой стране.

ПРЕЗИДЕНТ «МОАКО» УШЕЛ В ОТСТАВКУ



Президент выступавшего во французской лиге «Монок» Жан-Луи Кампюса подал в отставку со своего поста, после того как провел в статусе на этой должности 28 лет. 62-летний Кампора заменит Пьер Свара, функционер, который близок ко двору царствующей в Монако семье Гримальди. «Еще полтора года назад я говорил о своем отставке. Но я не мог покинуть тонущий корабль».

ТАИЛАНД ГОТОВ ЗАПЛАТИТЬ «РЕАЛУ»...

Правительство Таиланда готово потратить почти два с половиной миллиона долларов на то, чтобы жители страны



«ОКНА» ПРОДЛЕНЫ ДО 17 ДЕКАБРЯ

Германский футбольный союз всерьез рассматривает возможность продления трансферного периода для игроков, в настоящее время находящихся без работы. Один из руководителей организации, Томас Кюзер, сообщил, что сроки трансферного «окна» могут быть продлены до 17 декабря - даты окончания первого круга. Сейчас дата запрета на все переходы - 31 августа. Число безработных футболистов - приблизительно в две сотни человек.



«МИО» ПОПОЛНИЛ МОЛОДЫХ ФРАНЦУЗОВ

«Манчестер Юнайтед» подписал четырехлетний контракт с французским форвардом Давидом Беллюном. 20-летний нападающий выступал за «Сандерленд», но появлялся в составе эпизодически, забив за сезон лишь один гол. Он покинул команду на правах свободного агента, и таким образом «МИО» получил его абсолютно бесплатно. Алекс Фергюссон рассчитывает, что новобранец сумеет найти себя в его команде, а сам Беллюон есте-



«ДЕПОРТИВО» НАЗВАЛ ЦЕНУ ЗА МАКАЯ

Президент испанского «Депортиво» Аугусто Сесар Лендвор заявил, что готов отпустить нападающего Роя Макая за сумму в размере 21 миллион евро. Глава талисманского клуба настаивает, что не расстанется с лучшим бомбардиром прошедшего первенства Испании ниже названной им стоимости. Голландским нападающим интересуются «Бавария», «Манчестер Юнайтед», «Валенсия» и «Барселона». Однако только минхенский клуб обратится к «Депортиво» с официальным предложением о покупке Макая, согласно которому «Бавария» готова заплатить 18 миллионов евро. «Юнайтед» пока официально не оформил своего интереса к Макаю, однако, по

пока не соответствует нашим требованиям». Сам Маккай неоднократно заявлял о нежелании продолжать карьеру в Испании, что, несомненно, повышает шансы «Баварии» и «Манчестера».

ТАИЛАНД ГОТОВ ЗАПЛАТИТЬ «РЕАЛУ»...

Правительство Таиланда готово потратить почти два с половиной миллиона долларов на то, чтобы жители страны



Был ли министр спорта Великобритании болельщик «Челси»? Тони Бэнкс потребовал от правительства провести расследование обстоятельств сделки. «Хотелось бы знать, подходит этот человек на роль владельца такого клуба как «Челси»? Ведь клуб был продан человеку, о котором мы ничего не знаем», - заявил он.



По данным американского журнала «Time», Абрамович контролирует более восьмидесяти процентов «Сибнефти», пятой по величине российской нефтяной компании, пятидесять процентов алюминиевой монополии в «Русский Алюминий» и 26 процентов компании «Аэрофлот». В 2002 году журнал «Forbes» назвал Абрамовича вторым самым богатым человеком России, состояние которого оценивается примерно в три миллиарда долларов США.

Напомним, что лондонский клуб в прошедшем сезоне финишировал четвёртым и получил право участвовать в Лиге чемпионов. Предыдущий владелец, Кен Бэйтс, приобрел клуб в 1982 году за символическую сумму в один фунт, приняв также долговязые обязательства на полтора миллиона фунтов.

Гастроли

ЖЕРМО

Вслед за гастролями Леонова балета, которые прошли в рамках культурной программы Посольства Франции в Грузии и Французского культурного центра имени Александра Дюма, в Большом зале Тбилисского государственного консерватория имени В.Сараджишвили состоялось концерт Жермо Дюкро (фортепиано) и Жермо Перно (виолончель).

В первом отделении в исполнении Ж.Дюкро прозвучали произведения Шуберта, во втором оба музыканта представили грузинскую публике сонаты Ф.Мендельсона, Ф.Пулленка и С.Рахманинова. Они продемонстрировали своеобразие истинного таланта, умение не просто профессионально исполнить произведение, но прожить его, прочувствовать мысли композитора, атмосферу эпохи, в которую оно создавалось, выразить свое отношение к миру. Романтический пафос композитора первой половины XIX века Мендельсона также близок Ж.Дюкро и Ж.Перно, как и импрессионизм Пуленка, творившего в XX веке, или напевная мелодичность Рахманинова - вернее, они становятся близки исполнителям, благодаря их перевоплощению, почти актерскому, в образ музыкального произведения. Когда концерт завершился, публика скандировала: «Браво!», «Бис!». И музыканты с удовольствием подарили залу произведения легкой классической музыки. И вновь перевоплощение. На этот раз в образы веселых, бешабашных молодых людей, получающих истинное наслаждение от музыки и щедро дарящих слушателям свою любовь. Их исполнительное выступление в какой-то момент превратилось в шоу. Музыканты неожиданно поменялись местами - Дюкро заиграл на виолончели, а Перно - на фортепиано. И все это легко, с присутствием французам изяществом, шармом. Игровые моменты захватили и зрителей, и зал, который требовал продолжения концерта - до бесконечности! Несколько слов о музы-

музыка XVI-XVII веков. Ж.Перно - профессор Лондонского Королевского музыкального колледжа. С 1995 года Жером Дюкро и Жером Перно выступают в дуэте.

После концерта французские гости ответили на вопросы корреспондента «СГ»:

- На сцене вы демонстрируете удивительное взаимопонимание. Расскажите, как сложились дуэт Дюкро-Перно?
- О, это интересно! - живо откликнулся Жером Дюкро.



ни. Пианист ведет активную концертную деятельность, считается лучшим исполнителем Шуберта. В 2001 году его диск с записями произведений Шуберта был отмечен «Золотым дисконом».

Жером Перно - лауреат многих конкурсов: имени Чайковского (Москва, 1994, финалист), имени Ростроповича (Париж, третья премия), Претория (1994, первая премия). Музыканту близок как стиль барокко, так и модерн. В его репертуаре произведения современных композиторов и композиторов романтического направления, а также

- Мы одновременно учились в Парижской консерватории, однако в течение пяти лет ни разу не встречались. Но однажды организатор концерта в консерватории почему-то предположила, что мы с Перно могли бы выступить в дуэте. А нам этого совершенно не хотелось, ведь мы практически не знали друг друга. Однако, исходя из дипломатических соображений, все-таки решили попробовать. И на первой же репетиции поняли, что сможем найти общий язык.

- Это связано с психологической совместимостью?
- Да, это чувствуется на сцене...
- Я очень люблю контакт с инструментом, люблю солировать звук и не могу без него быть даже дирижерских жестов.

- Во время концерта мы стали свидетелями невиданного перевоплощения. Серьезные классические музыканты вдруг словно надели или, наоборот, сняли маски и разыграли перед слушателями шоу!
- После того как завершается концертная программа, мы обычно хотим преподнести аудитории сюрприз и, чувствуя себя более свободными и раскрепощенными, играем относительно легкую

музыку. Когда исполняем более серьезную музыку, мы - актеры, только классические. А когда переключаемся на другой репертуар, остаемся лицедейми, но легкого жанра. При этом происходит не только внешнее, но и внутреннее перевоплощение. Мы не драматичны, импровизируем музыкальную тему, Сочинения в нас... И мы стремимся через звуки музыки выразить самих себя, свое настроение, отношение к миру.

Музыку каких композиторов вы предпочитаете?
- Мне нравится та музыка, которую я слушаю или исполняю в данный момент. Словом, мы являемся адвокатами всех композиторов, с произведениями которых работаем, - говорит Жером Дюкро.

- Это тоже актерский подход. Ведь актеры - адвокаты своих ролей...
- Если мы условимся, что музыка - это язык, значит, нам как драматическим актерам приходится иметь дело с текстами, только нотными. Работая с ними, необходимо прочувствовать их глубинную суть. И в первую очередь, верить в то, что хочешь донести до слушателя - зрителя.

- Вы так отдаетесь музыке во время концерта, что остаете опущенные, что вы, как спортсмены, теряете в весе?
- После концерта мы быстро компенсируем потери килограммов (смеются).

- Немного о семейном положении. Жена? Дети?
- Я женат на виолончели, - хохочет Жером Перно. - Мы постоянно в разъездах, поэтому сложно создать семью. К тому же мы еще молоды, - уточняет его коллега.

- Что любите читать?
- Люблю французскую, античную, русскую литературу, особенно Достоевского, - говорит Жером Дюкро. - Но вообще предпочитаю спектакли, так в музыке, что читаю, то и люблю.

Профессиональная охранная фирма «Альфа» предлагает: личную охрану охрану офисов, учреждений, предприятий и прилегающих к ним территорий; организацию пропускного режима в учреждениях, на предприятиях и в жилых зданиях; охрану массовых мероприятий (концерты, съезды, конференции и др.); охрану и сопровождение иностранных делегаций в Тбилиси и в других регионах Грузии; никасация. Установка круглогодичной охранной сигнализации в квартирах, офисах, в магазинах, на дачах и других объектах с материальной ответственностью неприкосновенности объектов. Наша деятельность застрахована в солидной страховой компании. Доверьтесь профессионалам - это залог вашего спокойствия! Контактные телефоны: 33-09-54, 8-99-56-37-85, 8-77-71-32-21

ТБИЛИССКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ГАЭНАТИ ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: ГРУЗИНСКИЙ И РУССКИЙ СЕКТОРЫ. Лица с высшим образованием, а также с дипломом колледжа, зачисляются на 2-й курс. 1.Лечебное дело. 2.Педиатрия. 3.Стоматология. 4.Внебюджетные медицинские отношения. 5.Банковское дело. 6.Таможенное дело. 7.Налоговое дело и аудит. 8.Филология. 9.История. 10.Правоведение. 11.Иностранные языки. Для студентов: 1. Бесплатное медицинское обслуживание. 2. Стипендия. 3. Аспирантура. Становится студентом IV-V курсов стоматологического факультета в ЦИИ стоматологии в Москве. Функционирует многопрофильный колледж. Адрес: г. Тбилиси, ул. А.Назбаги, 16 (территория Инженерной больницы). Тел.: 39-73-22, моб.: 899 58-44-78, 899 58-69-07. http://gaenati.VV9.com/

Гороскоп

ОВЕН (21.03-20.04) Вы жаждете новых переживаний и ощущений. Если в последнее время у вас выдалось особенно много работы или вы чувствуете себя подавленным, ситуация вскоре изменится.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05) Сегодня трудно будет требовать вашего внимания, но бывают моменты, когда выполнение работы более важно, чем попытка удовлетворить все окружающих. Если ваш образ действия не понравится другим людям, не волнуйтесь.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06) Вам трудно понять, почему все стараются помешать вашим планам или ставят вас в затруднительное положение. Поступайте по-своему, что бы вы ни успевали. Устанавливая свои правила и следуя собственным принципам, вы сможете избежать мелких завистников.

РАК (22.06-23.07) Вы резко отвергаете идеи других людей, но сегодня вам стоит быть более разговорчивым. То, что будет решено в течение ближайших двух дней, окажет серьезное влияние на вашу дальнейшую жизнь.

ЛЕВ (24.07-23.08) Окажите другим людям сильную помощь, но не позволяйте им собой манипулировать или вводить в заблуждение. Получите помощь и поддержку от окружающих. Поступайте так, как вы считаете справедливым, и откажитесь в помощи слишком ленивым и инертным людям.

ДЕВА (24.08-23.09) Сегодня звезды усиливают ваше воображение и ваши творческие способности. Если эти способности вам понадобятся на работе или если вы хотите с их помощью решить проблемы, то вам повезет.

ВЕСЫ (24.09-23.10) Вы обладаете великолепной способностью поддер-

Вас беспокоит сердце? Не отчаивайтесь - вам поможет "ГУЛИ"

В кардиологической клинике "Гули" осуществляется стационарное и амбулаторное обслуживание пациентов. "Гули" - это коллектив высококвалифицированных специалистов, которым руководит известный врач Анзор МЕЛИЯ. "Гули" - это новейшее медицинское оборудование. Доплерокардиоскопия, электрофизиологическое исследование сердца, велоэргометрия, Холтеровское мониторирование с одновременным измерением артериального давления, дистанционная передача кардиограмм по телефону, полное лабораторное исследование организма - и все это в "Гули"! "Гули" - это сервис! Четырехразовое питание. Горячая вода, удобные палаты. Тел.: 94-00-11, 77-07-40

ПОГОДА В ГРУЗИИ. Сухуми +29, Батуми +29, Поти +32, Зугдиди +30, Озургети +29, Кутаиси +30, Цхинвали +29, Гори +31, Ахалцихе +29, Телави +28.

INTERNATIONAL INTERPRESS NEWS AGENCY. Есть Интерпресс - Есть Информация. Международное Агентство Новостей. 0193, Грузия, Тбилиси, ул. М. Ахвеледзе 3. тел./факс: (995 32) 99 67 72, 93 56 39. e-mail: interpress@wanex.net

Курс лари 1 \$ - 2,1425 л., 1 РУБЛЬ - 0,0708 л., 1 ЕВРО - 2,4716 л.

Фотомонтаж, Дизайн и верстка книг, буклеты, рекламные плакаты, Веб-дизайн, создание веб-сайтов, логотипов, фирменного стиля.

Публикации, оплаченные авторами. Рублики не рецензируются и не возвращаются. За публикацию материалов, на заказанных редакцией, авторский гонорар не выплачивается. При перепечатке ссылка на "СГ" обязательна. Адрес редакции: 380008, Тбилиси, пр. Руставели, 42. телефон: 931158, факс: 931706. ЭЛЕКТРОННАЯ ВЕРСИЯ: http://WWW.SVOBODNAYA-GRUZIA.COM. E-mail: NEW@CAUCASUS.NET. ПЕЧАТАЕТСЯ В ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ ГАЗЕТЫ "СВОБОДА ГРУЗИИ". цена в розницу 50 тетри.